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PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Está aberta a sessão. 

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos. 

Convido o Deputado Milton Barbosa a secretariar os trabalhos da Mesa. 

Dá-se início aos  

Comunicados da Mesa. 

Sobre a mesa, Expediente que será lido pelo Sr. Secretário. 

(Leitura do Expediente.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – O Expediente lido vai à 
publicação. 

(Expediente publicado no Suplemento do DCL nº 43, de 10/03/2010, juntamente 
com a ata sucinta da 11ª Sessão Ordinária.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Solicito ao Sr. Secretário que 
proceda à chamada nominal dos Deputados para verificação de quorum. 

(Procede-se à verificação de quorum.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Estão presentes 5 Deputados. 

Solicito aos Parlamentares que estão presentes na Casa, nos gabinetes, que 
compareçam ao plenário para prosseguimento da sessão ordinária. 

A Presidência vai suspender os trabalhos durante vinte minutos. 

Está suspensa a sessão. 

(Suspensa às 15h34min, a sessão é reaberta às 16h12min.) 

(Assume a Presidência o Deputado Milton Barbosa.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO MILTON BARBOSA) – Está reaberta a sessão.  

A Presidência reabriu esta sessão porque tinha sido suspensa por trinta 
minutos. 

Convido a Deputada Eliana Pedrosa a secretariar os trabalhos da Mesa. 

Solicito à Sra. Secretária que proceda à chamada nominal dos Deputados 
para verificação de quorum. 

(Procede-se à verificação de quorum.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO MILTON BARBOSA) – Srs. Deputados, é visível a 

falta de quorum.  

Existem em tramitação na Câmara Legislativa 1.661 projetos de lei, sendo 87 
de iniciativa do Executivo e 1.574 de autoria dos Deputados. Prontos para serem 
votados, segundo a Assessoria de Plenário, existem 572 projetos, sendo 18 do 
Executivo. Como não há quorum, concederei a palavra à Deputada Erika Kokay e 
depois encerrarei a sessão. 

Concedo a palavra à Deputada Erika Kokay. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY (PT. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, eu 
queria apenas dizer que já foram lidos dois projetos de absoluta relevância para o 
Distrito Federal. Um diz respeito ao projeto dos odontólogos, que foi numerado como 
Projeto n° 1.531, e o outro diz respeito ao DETRAN. São projetos relevantes não 
apenas para essas categorias, mas também para a cidade, porque eles são 
profissionais fundamentais para a construção da cidadania. Nós, provavelmente, não 
teremos quorum para deliberação hoje. Eu gostaria que fosse incluída na Ordem do 
Dia de amanhã esses dois projetos, para que pudéssemos imediatamente proceder à 
votação. Essa questão dos odontólogos já deveria ter sido aprovada no final do ano 
passado e não foi, por um déficit ou por uma falha do Executivo.  

Nós já estamos sendo penalizados por um profundo esquema de corrupção 
aqui no Distrito Federal, o strip-tease de um processo de profunda corrupção, ao que 
tudo indica. Isso já penaliza toda a cidade, particularmente as nossas políticas 
públicas. Nós não podemos ter a cidade penalizada mais uma vez, revitimizada, com 
a não aprovação dos projetos que dizem respeito à valorização desses profissionais e 
que é um compromisso do próprio Estado. O Governo hoje cumpriu o seu 
compromisso: encaminhou para a Câmara os dois projetos. Não há sentido em que 
eles não se transformem em realidade por causa da ausência dos Deputados. 

Faço um apelo às entidades sindicais para que convoquem os Deputados 
para que amanhã possamos aprovar esses dois projetos em primeiro e segundo 
turnos e a redação final. Eu queria esse compromisso da Mesa Diretora. 

PRESIDENTE (DEPUTADO MILTON BARBOSA) – Deputada Erika Kokay, o 
pronunciamento de V.Exa. veio ao encontro de todo o nosso desejo, principalmente 
dos Parlamentares que são oriundos do serviço público. Como disse V.Exa., nós 
estamos vivenciando um momento difícil em Brasília, mas precisamos retomar as 
atividades da Câmara, que não têm sido retomadas. Está faltando um pouco de 
sensibilidade de nós mesmos. Quando digo “nós mesmos”, falo mais direcionado 
àqueles que aqui não estão para cumprir a obrigação do trabalho no plenário. 

Há quatro vetos sobrestando a pauta. Eu não teria dificuldade nenhuma de 
deferir o pedido de V.Exa. a outros projetos. O Secretário de Fazenda, ontem, falou 
comigo. Existem dois projetos que, se não forem votados nesta semana ou, no mais 
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tardar, na outra, 80 milhões de reais serão devolvidos ao BNDES, o que atestará 
mais uma vez a nossa incompetência.  

Eu renovo o apelo que V.Exa. fez. É preciso que nós retomemos as nossas 
atividades. O local de se discutir projetos é aqui no plenário, não é na sala do 
cafezinho ou em qualquer outro compartimento da Casa. E é aqui onde os Srs. 
Parlamentares devem estar. Alguns já estiveram aqui antes, mas, por uma razão ou 
outra, estão em seus gabinetes. Para não me alongar, vou encerrar a presente 
sessão, porque não podemos nos submeter a isso. O apelo está feito.  

Muito obrigado. Boa-tarde. 

Está encerrada a sessão. 

(Levanta-se a sessão às 16h19min.) 

 
Este texto não substitui o publicado no Diário da Câmara Legislativa 

nº 45-Suplemento, de 12/03/2010. 

 


